



A Magyar Evangélikus Tanácskozó Testület szolgálatának bemutatása

A NyEMRLSz Alapítvány 2022 évi Konferenciáján elhangzott előadás rövid kivonata
Összeállította: Dr. Pócze István evangélikus lelkész

Tahi, Sion Hegye Református Konferencia-Központ,
2022. június 30.-július 3.

Előzmények – MAEK

A Magyar Evangélikus Konferencia 2006. októberében tartotta alakuló ülését az orosházi evangélikus templomban. Az 56-os forradalom évfordulóján tartott rendezvény mementóul szolgált és emlékeztetett azokra a tragikus eseményekre, melyek következményeként magyar anyanyelvű testvéreink milliói kerültek a mai országhatárunkon kívülre. A rendezvény inspirációja azonban nem a múlt feletti kesergés és mélabús sopánkodás megélését célozta, hanem azt a kérdést boncolta, hogy hogyan tudjuk a XX. század folyamán különösen jelentős nemzeti veszteséget úgy megélni és megéltetni, hogy az a jelenlegi helyzet kínálta lehetőségek között, az építő cselekvést jelenthesse.

A MAEK megalakulása egyértelművé tette, hogy fontos odafigyelnünk a magyar emigráció megnyilatkozásaira és aktivitására. Fontos itthon is ismerni, hogy hogyan élnek meg magyarságukat és evangélikus hitüket a távolba szakadt testvéreink.

Tény, hogy a közös anyanyelv mellett összekötnek bennünket a közös örömök, de a közös terhek és gondok is, melyek megjelennek többek között a fogyó és elöregedő gyülekezetekben, az anyagi problémákban és nem utolsósorban a személyes ellentétek súlyos tehertételeiben, mely szinte állandó elemként megjelenik közösségeinkben. Fontos, hogy minél jobban megismerjük ne csupán ezeket a tehertételeket, hanem az ezekre adható lehetséges megoldási kísérleteket is, hiszen egy közösség akkor működik jól, ha a tagjai tudnak egymásról.

Az alakuló gyűlés a MAEK kiemelt feladatául határozta meg, hogy megteremtse az egymás jobb megismerésének lehetőségét a személyes kapcsolatokon túl a média kínálta lehetőségek által is. Megfogalmazott reménységünk szerint egyre intenzívebb hírcsere alakulhat ki a hazai és a külföldi magyar evangélikus médiák között is.

A MAEK indulása egy közös gondolkodás kezdete volt azzal kapcsolatban, hogy miként tudjuk hasznos és gyakorlatias tartalommal megtölteni a felállított keretet. Akik jelen lehetünk örömmel és hálaadással éltük át, hogy az alkalom egy paradigmaváltás lehetőségét hordozta a hazai és külföldi magyar kapcsolatok építésében, megélésében és ápolásában.

4. §. A Konferencia célja és tevékenysége: (Részlet a MAEK alapszabályából)

1. A Konferencia a Magyarországon, a Kárpát-medencében és a világon bárhol élő magyar anyanyelvű evangélikus (protestáns) egyházak, gyülekezetek, illetve a nem magyar nyelvű egyházak közösségében élő magyar anyanyelvű evangélikusok testvéri és szolgálati közössége. Feladatának érzi, hogy erősítse és elmélyítse a közösséget alkotó tagok identitását, és segítséget nyújtson ahhoz, hogy a magyar anyanyelvű evangélikus (protestáns) közösségek és személyek egymást és intézményeiket megismerhessék, és kölcsönösen támogathassák. A Konferencia célja továbbá az evangelizáció előmozdítása, az egyházért és a magyarságért érzett felelősségtudat erősítése, az elesettek iránti szolidaritás, a szabadság, a türelem és a nyitottság Jézus Krisztus tanítása szerint való hirdetése.
2. Az egyházi élet elősegítése, a gyülekezetek egymás közötti kapcsolatainak erősítése, a testvérgyülekezeti kapcsolatok támogatása, a külföldi lelkeszi szolgálat, lelkésztovábbképzés segítése, valamint ösztöndíjak alapítása, elbírálása.
3. Tanácskozás a gyülekezeteket érintő kérdésekről, a taggyülekezetek érdekeinek képviselete a magyar és külföldi egyházak és világi szervezetek irányában.
4. Kölcsönös tájékoztatás és teológiai továbbképzés, közös munkaágak támogatása.
5. A keresztyén evangelizációs küldetés tudatos elkötelezettségű végzése, a keresztyénség társadalmi és kulturális szerepének és feladatainak vállalása, állásfoglalások kialakítása, mindezek megismertetése.

(6) A Konferencia az előbbieken meghatározott céljainak elérése érdekében oktatási-, kulturális-, nemzetközi-, szociális-diakóniai-, szabadidős- és egyéb tevékenységet végez.

A METT, - mint a MAEK utódszervezete

A fentebb ismertetett, 2006-ban alakult Magyar Evangélikus Konferencia (MAEK) egyrészt az évek során „megfáradt” másrészt a külső körülmények is megváltoztak, mely kikényszerítette, hogy a megkezdett szolgálat új kereteket és személyi változásokat kapva átstrukturálódjon.

Mint jogutód, 2017-ben így jött létre a **Magyar Evangélikus Tanácskozó Testület (METT)** a magyarországi és a külhoni evangélikusok közös szervezete. A METT olyan operatív testületként kíván működni, amely által a külhoni és a magyarországi evangélikus egyházak és gyülekezetek vezetése közös rendszerben gondolkodik. Ezáltal folyamatos és közvetlen rálátása van a külhoni gyülekezetek és a magyar testvérgyülekezeteik, valamint a testvérkapcsolatok helyzetére és a lehetőségeihez mérten segíteni tudja őket.

A METT kiemelt feladata, hogy megteremtse az egymás jobb megismerésének, támogatásának lehetőségét, valamint elősegítse a rendszeres kapcsolattartást. Mindezt nem csak személyesen, hanem az egyházi sajtó, és a közösségi média útján is. Reménységünk szerint így egyre intenzívebb hírcsere alakulhat ki a hazai és a külhoni magyar evangélikusság között.

Bár fizikailag határok és kontinensek választanak el egymástól, ugyanakkor egyazon krisztusi lélektestnek a tagjaiként egyek vagyunk. Ennek jegyében szerveződnek a Magyar Evangélikus Tanácskozó Testület évente megtartott konferenciái, melyen Egyházunk püspöki kara és világi vezetése is rendszeresen részt vesz. Az alkalomra legutóbb Budapesten 2022 június 7–8-án impozáns környezetben került sor, a II. kerületi Klebelsberg-kastélyban.

(A mellékelt képek ezen alkalmon készültek)



